

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Του Πρακτικού αριθ. 36/2016 Συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας ΑΜΘ.

Αριθ. Απόφασης 683/2016

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Εισηγήση για την έγκριση ανάθεσης της Π.Α.Μ.Θ., σύνταξης και κοινοποίησης εξώδικης δήλωσης-διαμαρτυρίας στην εταιρεία ορκωτών λογιστών «ΔΙΕΘΝΗ ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΑΕΟΕΛ» που αφορά την καθυστέρηση εκκαθάρισης Νομαρχιακών Επιχειρήσεων.

Στην Κομοτηνή σήμερα στις **16 Σεπτεμβρίου 2016** ημέρα **Παρασκευή** και ώρα **12:00 μ.μ.** στην αίθουσα συνεδριάσεων του Καταστήματος της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης, 1ος όροφος, Λ. Δημοκρατίας 1, συνήλθε σε δημόσια **τακτική** συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης ύστερα από την **Δ.Δ.οικ. 4451/9-9-2016** έγγραφη πρόσκληση του προέδρου αυτής, που επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 177 του Ν. 3852/2010.

Παρόντες ήταν: οι κ.κ. 1) **Ιωσηφίδης Αλέξανδρος** Προεδρεύων Αντιπρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής, 2) **Μπούτος Ιωάννης** μέλος, 3) **Μποταΐτης Σωτήριος** μέλος, 4) **Ιμπραήμ Αχμέτ** μέλος, 5) **Κινατζίδης Κωνσταντίνος** μέλος, 6) **Καραλίδης Φώτιος** μέλος, 7) **Τσαλδαρίδης Αναστάσιος** μέλος και 8) **Λασκαρίδης Παντελής** μέλος.

Απόντες ήταν: οι κ.κ. 1) **Πέτροβιτς Δημήτριος** Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής, ο οποίος απουσίαζε για υπηρεσιακούς λόγους.

Καθήκοντα Γραμματέα άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας Γκουτζέρη Αγγελική.

Αφού διαπιστώθηκε απαρτία σε σύνολο εννέα μελών, ήταν παρόντα μόνο τα οχτώ μέλη, ο Προεδρεύων Αντιπρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής έθεσε υπόψη των μελών τα θέματα ημερήσιας διάταξης.

ΑΠΟΦΑΣΗ 683: Εισηγούμενη το δωδέκατο θέμα ημερήσιας διάταξης η η Νομική Υπηρεσία της ΠΕ Έβρου με το υπ' αριθμ. 127/6-9-2016 έγγραφο της έθεσε υπόψη των μελών της επιτροπής τα εξής:

Σχετικά:

1. το υπ' αριθμ.πρωτ.ΡΓΑ 148/18-7-2016 έγγραφο του Γραφείου Αντιπεριφερειάρχη ΠΕ Ροδόπης
2. το υπ' αριθμ.πρωτ.ΔΟ οικ 1904/5-5-2016 έγγραφο της ΠΑΜΘ-Τμήμα Προσόδων και Περιουσίας
3. η υπ' αριθμ.54706/30-12-2011 απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών
4. η υπ' αριθμ.22/2012 απόφαση της Ο.Ε. της ΠΑΜΘ
5. η υπ' αριθμ.104/2012 απόφαση της 6ης Συνεδρίασης της 29-3-2012 του Περιφερειακού Συμβουλίου της ΠΑΜΘ
6. το από 11-9-2006 ιδιωτικό συμφωνητικό μεταξύ ΝΕΑΡ και Π.Χαλβατζή
7. η από 27-4-2015 εξώδικη γνωστοποίηση της Ο.Ε.Π.ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ και Σια ΟΕ

Α.

Με την υπ' αριθμ.πρωτ.οικ.54706/30-12-2011 απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών καθορίστηκε η διαδικασία λύσης και εκκαθάρισης των αμιγών επιχειρήσεων των νομαρχιακών αυτοδιοικήσεων και διαμερισμάτων.

Σύμφωνα με την Υπουργική απόφαση, οι αμιγείς νομαρχιακές επιχειρήσεις λύνονται με απόφαση του οικείου περιφερειακού συμβουλίου, η οποία δημοσιεύεται στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

Τη λύση των επιχειρήσεων ακολουθεί η εκκαθάριση. Μετά την εκκαθάριση, όσα περιουσιακά στοιχεία απομένουν περιέρχονται στην οικεία περιφέρεια. Η εκκαθάριση γίνεται από δύο (2) ορκωτούς ελεγκτές που ορίζονται από το περιφερειακό συμβούλιο. Με την ίδια απόφαση καθορίζεται και η αμοιβή τους. Στην εκκαθάριση διεκπεραιώνονται οι εκκρεμείς υποθέσεις, εισπράττονται οι απαιτήσεις και εξοφλούνται τα χρέη ή οι οφειλές της επιχείρησης. Το σύνολο της περιουσίας της επιχείρησης ή μέρος αυτής ρευστοποιείται μόνο στην περίπτωση που το σύνολο των χρεών ή οφειλών της επιχείρησης δεν μπορεί να εξοφληθεί από τα εισπραττόμενα έσοδα. Το υπόλοιπο προϊόν της εκκαθάρισης περιέρχεται στην οικεία περιφέρεια. Οι λογαριασμοί της εκκαθάρισης εγκρίνονται από το περιφερειακό συμβούλιο, το οποίο επίσης αποφασίζει για την απαλλαγή των εκκαθαριστών, από κάθε ευθύνη. Οι συζητήσεις και οι αποφάσεις των

εκκαθαριστών καταχωρούνται περιληπτικά στο βιβλίο πρακτικών του διοικητικού συμβουλίου της επιχείρησης.

Η εκκαθάριση δεν μπορεί να διαρκέσει περισσότερο από τρία έτη από την ημερομηνία έναρξης της. Για τη συνέχιση της εκκαθάρισης πέραν της τριετίας απαιτείται αιτιολογημένη απόφαση του οικείου περιφερειακού συμβουλίου και σε κάθε περίπτωση δεν επιτρέπεται να υπερβεί την πενταετία.

Β.

Σε εφαρμογή της ανωτέρω Υ.Α. ελήφθησαν οι υπ' αριθμ.144/2011, 145/2011, 146/2011, 147/2011, 148/2011, 149/2011 και 150/2011 αποφάσεις του Π.Σ. της Περιφέρειας για την λύση αντίστοιχα των:

1. Νομαρχιακής επιχείρησης πολιτιστικής και τουριστικής ανάπτυξης Δράμας
2. Νομαρχιακής επιχείρησης ανάπτυξης Ροδόπης (ΝΕΑΡ)
3. Νομαρχιακού κέντρου καταπολέμησης κουνουπιών Ν.Ξάνθης
4. Εταιρείας τουριστικής προβολής και πολιτιστικής ανάπτυξης Ν.Ξάνθης(ΝΕΤΑΞ)
5. Νομαρχιακής επιχείρησης πολιτισμού Ν.Εβρου (ΝΕΠΟΝΕ)
6. Νομαρχιακού κέντρου καταπολέμησης κουνουπιών Ν.Έβρου
7. Νομαρχιακής επιχείρησης καταπολέμησης κουνουπιών Ν.Καβάλας (ΝΕΚΚΚ)

Γ.

Στη συνέχεια, σε εκτέλεση της υπ' αριθμ.22/2012 απόφασης της Ο.Ε., έγινε έρευνα και επικοινωνία εκ μέρους της Περιφέρειας με πλήθος εταιρειών ορκωτών λογιστών που είχαν την δυνατότητα εκ του νόμου διεκπεραίωσης των εκκαθαρίσεων των νομαρχιακών επιχειρήσεων και ελήφθησαν οικονομικές προσφορές.

Πλέον συμφέρουσα κρίθηκε η προσφορά της «ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΑΕΟΕΛ» με έδρα την Αθήνα, καθώς προσέφερε α. το ποσό των 5.000Ε πλέον ΦΠΑ σε περίπτωση που θα αναλάμβανε την εκκαθάριση μίας μόνο εταιρείας και β. το ποσό των 3.500Ε πλέον ΦΠΑ για κάθε μία εταιρεία, σε περίπτωση που θα αναλάμβανε την εκκαθάριση και των 7 εταιρειών.

Δ.

Έτσι, με την υπ' αριθμ.104/2012 απόφαση της 6ης Συνεδρίασης της 29-3-2012 του Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης (ΑΔΑ :Β4ΩΛ7ΛΒ-3ΕΖ), η ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΑΕΟΕΛ με έδρα την Αθήνα, ορίστηκε εκκαθαριστής και των 7 εταιρειών, μεταξύ των οποίων και η ΝΕΑΡ

Ε.

Η εκκαθάριση όπως προαναφέρθηκε, έπρεπε να έχει ολοκληρωθεί μέσα σε τρία χρόνια από την ημερομηνία έναρξης της, σε κάθε περίπτωση δε όχι πέραν της πενταετίας μετά από αιτιολογημένη απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου

Η ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΑΕΟΕΛ ενώ ουδέποτε υπέβαλε αίτημα παράτασης της διαδικασίας, δεν έχει ολοκληρώσει ακόμη την εκκαθάριση για καμία από τις 7 εταιρείες, παρά το γεγονός ότι έχουν παρέλθει περισσότερα από 4 χρόνια από τον ορισμό της με την υπ' αριθμ. 104/2012 απόφαση του Π.Σ.

Παράλληλα, η Περιφέρεια αγνοεί μέχρι σήμερα την πορεία των εκκαθαρίσεων, καθώς οι εκκαθαριστές ποτέ δεν απάντησαν στο ΔΟικ1904/5-5-2016 έγγραφο που τους απέστειλε το τμήμα προσόδων και περιουσίας.

Επί πλέον, και ειδικότερα όσον αφορά την ΝΕΑΡ:

Από την από 27-4-2015 εξώδικη γνωστοποίηση της Ο.Ε.Π.ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ και Σια ΟΕ προς τους εκκαθαριστές, που κοινοποιήθηκε στην ΠΑΜΘ, η Περιφέρεια πληροφορήθηκε για πρώτη φορά ότι από την ανάληψη των καθηκόντων τους και μετά, οι εκκαθαριστές αφενός μείωσαν το μηνιαίο μίσθωμα με διαδοχικές τροποποιήσεις του συμφωνητικού στις 25-10-2012 και στις 3-1-2015 αντίστοιχα, αρχικά μεν στο ποσό των 850Ε, ακολούθως δε στο ποσό των 595Ε, από 1.100Ε που είχε αρχικά συμφωνηθεί με την Περιφέρεια.

Ενόψει των ανωτέρω και λαμβανομένου υπόψη του γεγονότος ότι η καθυστέρηση της εκκαθάρισης δημιουργεί, κάθε μέρα που παρέρχεται, σοβαρή οικονομική ζημία στην Περιφέρεια, δοθέντος μάλιστα ότι οι εκκαθαριστές στην περίπτωση της ΝΕΑΡ μείωσαν κατά 50% και πλέον το μίσθωμα του Κέντρου Αγροτουρισμού Μαρωνείας

ΓΝΩΜΟΔΟΤΩ

Ότι πρέπει, κατ' αρχήν, να οχληθούν οι εκκαθαριστές με εξώδικη δήλωση-διαμαρτυρία, και σε περίπτωση που και πάλι δεν ανταποκριθούν, να προσφύγει η Περιφέρεια εναντίον τους στα αρμόδια Δικαστήρια και

ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΙ

Να παρασχεθεί η εντολή στην υπογράφουσα να συντάξει και να κοινοποιήσει εξώδικη δήλωση - διαμαρτυρία στην ΔΙΕΘΝΗ ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΑΕΟΕΛ.

Κατόπιν των ανωτέρω, η Υπηρεσία

ΕΙΣΗΓΕΙΤΑΙ

Την έγκριση ανάθεσης της Π.Α.Μ.Θ., σύνταξης και κοινοποίησης εξώδικης δήλωσης-διαμαρτυρίας στην εταιρεία ορκωτών λογιστών «ΔΙΕΘΝΗ ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΑΕΟΕΛ» που αφορά την καθυστέρηση εκκαθάρισης Νομαρχιακών Επιχειρήσεων.

Η Οικονομική Επιτροπή Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης μετά από διαλογική συζήτηση και έχοντας υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 176 του Ν. 3852/2010 όπως αντικαταστάθηκαν με το άρθρο 5 του Ν.4071/2012:

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Να παρασχεθεί η εντολή και πληρεξουσιότητα στη δικηγόρο Ελένη Αναγνώστου Νομικό Συμβούλο της Π.Α.Μ.Θ. να συντάξει και να κοινοποιήσει εξώδικη δήλωση-διαμαρτυρία ΚΑΤΑ της «ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΑΕΟΕΛ» και των ορκωτών λογιστών, που αφορά την καθυστέρηση εκκαθάρισης των κάτωθι Νομαρχιακών Επιχειρήσεων:

1. Νομαρχιακής επιχείρησης πολιτιστικής και τουριστικής ανάπτυξης Δράμας
2. Νομαρχιακού κέντρου καταπολέμησης κουνουπιών Ν.Ξάνθης
3. Εταιρείας τουριστικής προβολής και πολιτιστικής ανάπτυξης Ν.Ξάνθης(ΝΕΤΑΞ)
4. Νομαρχιακής επιχείρησης πολιτισμού Ν.Εβρου (ΝΕΠΟΝΕ)
5. Νομαρχιακού κέντρου καταπολέμησης κουνουπιών Ν.Έβρου
6. Νομαρχιακής επιχείρησης καταπολέμησης κουνουπιών Ν.Καβάλας (ΝΕΚΚΚ)
7. Νομαρχιακή επιχείρηση Ανάπτυξης Ροδόπης (ΝΕΑΡ)

Η παρούσα απόφαση έλαβε α/α 683/2016.

**Ο ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ**

ΙΩΣΗΦΙΔΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

**ΜΠΟΥΤΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΜΠΟΤΑΪΤΗΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ
ΙΜΠΡΑΗΜ ΑΧΜΕΤ
ΚΙΝΑΤΖΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΚΑΡΑΛΙΔΗΣ ΦΩΤΙΟΣ
ΤΣΑΛΔΑΡΙΔΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ
ΛΑΣΚΑΡΙΔΗΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ**